18 декабря 2020 г.
ИЗО - новых заданий не задаю. Принимаю работы у тех, кто не успел сдать 4 работы. Желающие работают в новогодней тематике. 
Музыка - проверь, все ли выводы по теме четверти записаны в тетради? Музыка - 1) изменяет настроение и эмоции 2) влияет на душевное состояние (успокаивает, сосредотачивает, придаёт уверенность) 3) пробуждает чувства 4) воспитывает (влияет на духовность) 5) объединяет 6) является другом 7) выразитель исторической эпохи 8) оружие в борьбе 9) отражение гражданской позиции Запиши новые выводы и пояснения в тетрадь. 10) познание достояния народа (произведения об освоении космоса, строительстве важных промышленных объектах - первых заводах, железных дорогах) 11) средство влияния на жизнь человека (изменяя внутреннее состояние и внешнее проявление человека, музыка изменяет жизнь каждого человека, а значит и всего общества) Учителю ни чего отправлять не нужно. 
История -прочитать параграф 17, подготовиться к контрольной работе 
Русский язык - выполнить контрольную работу по теме "Степени сравнения и разряды прилагательных", - см. 2 прикреплённых файла - отправить e.p4derina@yandex.ru до 21.12. 
Математика - не задано. Долги присылать на почту rojnevaludmila@yandex.ru 

